
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 19/12/2013 
Αναθεώρηση Σχεδίων Χορηγιών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
(ΑΠΕ) και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) του 2012. 

Αρ. Απόφασης        

   76.199 

  Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 72.911 και ημερ. 2.12.2011, 

το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει την τροποποίηση του «Σχεδίου Ηλεκτροπαραγωγής 

από μεγάλα Αιολικά, Ηλιοθερμικά και Φωτοβολταϊκά Συστήματα 

και την αξιοποίηση Βιομάζας» του έτους 2012, για τις αιτήσεις 

της κατηγορίας ΝΜΦ.1 – εμπορικά φωτοβολταϊκά συστήματα 

δυναμικότητας μέχρι 150kw, που δεν έχουν ακόμη εξασφαλίσει 

καταρχήν έγκριση από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης του Ταμείου 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εξοικονόμησης 

Ενέργειας (ΕΞΕ), με μείωση της συνολικής τιμής πώλησης της 

παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από €0,25/kwh σε 

€0,138/kwh για 20 χρόνια. 

 

 β) Να εξουσιοδοτήσει την Επιτροπή ∆ιαχείρισης του Ταμείου ΑΠΕ 

και ΕΞΕ να εξετάσει το ενδεχόμενο παροχής εύλογης 

αποζημίωσης, με μέγιστο ποσό €10.000, για τα αποδεδειγμένα 

έξοδα που κατέβαλαν οι αιτητές, που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (α) πιο πάνω, για εξασφάλιση των 

απαραίτητων αδειών/πιστοποιητικών που απαιτούνταν για 

υποβολή της αίτησής τους στην Επιτροπή  και οι οποίοι δεν θα 

ενδιαφερθούν να υλοποιήσουν την επένδυσή τους με τη νέα 

συνολική τιμή πώλησης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας 

των €0,138/kwh. 

 

 γ) Να εγκρίνει την τροποποίηση του «Σχεδίου Χορηγιών για 

ενθάρρυνση της χρήσης των Α.Π.Ε. και της ΕΞ.Ε. για φυσικά 

πρόσωπα και οργανισμούς στο βαθμό που δεν ασκούν 

οικονομική δραστηριότητα» του έτους 2012 για τις αιτήσεις της 

κατηγορίας ΦΒ4.1 – οικιακά φωτοβολταϊκά δυναμικότητας μέχρι 

7kw, που δεν έχουν ακόμη εξασφαλίσει καταρχήν έγκριση από 

την Επιτροπή, ως ακολούθως: 
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  i) ∆ιαφοροποίηση του καθεστώτος στήριξης, με κατάργηση 

της παροχής συνολικής τιμής πώλησης της παραγόμενης 

ηλεκτρικής ενέργειας   ύψους    €0,28/kwh    και     παροχή    

της δυνατότητας υλοποίησης των επενδύσεων με τη 

μέθοδο συμψηφισμού μετρήσεων της καταναλισκόμενης 

και της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας («net-

matering»), με μέγιστη δυναμικότητα ίση με αυτή που 

υποβλήθηκε στην αρχική τους αίτηση προς την Επιτροπή. 

 

  ii) Επιχορήγηση του κόστους εγκατάστασης αμφίδρομων 

μετρητών με μέγιστο κατ΄ αποκοπή ποσό τα €250 ανά 

αίτηση, για όσες αιτήσεις εμπίπτουν στο όριο των 3,8MW 

που μπορούσαν να εγκριθούν από την Επιτροπή το 2012. 

 

 δ) Να εγκρίνει την τροποποίηση των Σχεδίων Χορηγιών του έτους 

2012, ώστε να παρέχεται στην Επιτροπή η δυνατότητα 

έγκρισης πρόσθετης παράτασης μέχρι τη σύνδεση των 

φωτοβολταϊκών συστημάτων με το δίκτυο, για όλες τις 

περιπτώσεις αιτήσεων του 2012 που έλαβαν καταρχήν έγκριση 

από την Επιτροπή και αποδεδειγμένα εγκαταστάθηκαν και 

υπέβαλαν αίτημα προς την ΑΗΚ για σύνδεση με το δίκτυο, πριν 

από τη λήξη του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, αλλά η 

σύνδεση δεν ολοκληρώθηκε έγκαιρα για λόγους που δεν 

οφείλονται στους αιτητές. 

 

 ε) Να εγκρίνει την παράταση της τελευταίας ημερομηνίας λήψης 

απόφασης από την Επιτροπή για όλες τις κατηγορίες αιτήσεων 

που υποβλήθηκαν στα πλαίσια των «Σχεδίων Χορηγιών για 

Ενθάρρυνση της χρήσης των ΑΠΕ και της ΕΞΕ» που δεν 

μπόρεσε να εξετάσει έγκαιρα η Επιτροπή, μέχρι τις 30.11.2014.  

 
 
 
 

 


